czms110@126.com

潮州日報

2017中国(深圳)首届 "麒麟王"争霸赛举行

文里麒麟舞队

本报讯 (记者 郑健 通讯员 金钟 如 陈传森)近日,2017中国(深圳)首届

麒麟舞早在100多年前就已在文 里民间兴起,形成了具有浓郁潮州地

"麒麟王"争霸赛在深圳市龙岗区举行, 我市潮安区庵埠镇文里村文里麒麟舞 队应邀参赛并脱颖而出,斩获金奖。

方特色的民间舞蹈。近期,在省文化

厅公布的第七批省级"非遗"推荐项目

名单公示中,潮州麒麟舞也成功入选。

此次参赛,该舞队在继承传统的基础

上广纳众长,创新编排麒麟舞《麒麟送

天书》,节目在富有潮州乡土韵味的潮

州锣鼓声中,结合武术对练技巧,以雄

壮威武、活灵活现、刚柔相济的动作,

呈现浓郁的潮安乡土风情和鲜明的

国非物质文化遗产保护协会、广东省

非物质文化遗产促进会、深圳市文学

艺术界联合会、深圳市非物质文化遗

产保护办公室、深圳市龙岗区文体旅

游局联合主办,共有24支队伍参赛。

这些队伍都是从全国各地挑选出的

高水平精英麒麟舞队,潮安区庵埠镇

文里村文里麒麟舞队是代表我市参

赛的唯一一支队伍。经过一番激烈的

角逐,队员们精彩绝伦的表演赢得了

评委的一致肯定,最终斩获金奖。

据悉,此次"麒麟王"争霸赛由中

记者走进广东彩丰物流体验工作过程

智慧化正在改变物流业

记者 走基层

⊙本报记者 郑新培 丁玫

一件商品包裹,背后要经过几 十人之手的接力传递,贴上"身份 证",辗转乘上货车、轮船、飞机,穿 越山河,运抵忙碌的城市,再由送 货员奔波完成"最后一公里"的使 命,信息化、智能化、数据化在此过 程发挥重要作用。近日,潮州日报 社民生时评部的记者们深入基层, 前往位于潮安区庵埠镇的广东彩 丰物流有限公司,体验了入库、仓 储、打包、运输的物流工作全过程。

当天上午,记者们来到广东彩 丰物流有限公司,看到一派繁忙的 景象,员工们正忙着搬货、点货,分 工明确,有条不紊。"顾客只需要通 过微信或者网站提前预约,我们后 台就会收到信息,并根据货物量派 车上门提货。"该公司一名工作人 员向记者介绍,货物送达公司的中 转站后,站内工作人员会与司机确 认货物的数量,并对货物的体积、 重量进行测量。

一名记者跟随工作人员对货 物进行确认,"五件袋装,4件木箱, 货物共9件,数量正确。"在工作人



员的指引下,记者亲自对货物进行 称重,并拿出尺子对货物的体积进 行计算。由于大型货车在货物承载 重量和体积有严格的要求,因此每 件货物都需要仔细测量,不能有半 点差错。货物的安全性也非常重 要,工作人员需要随机对货物进行 抽查,确保货物中不存在易燃易爆 物品、毒品、假货等。

随后, 在工作人员的带领下, 记者们来到货运中心的控制室,这 里可以清楚地看到每一件货物的 实时状态,并及时对货物进行调 控。据介绍,每件货物都有一张独 一无二的二维码,只需要通过机器 扫码,便可知道签收人、到货地址 等信息。通过后端的物流系统支 持,转接站点只要逐一扫描,就可

▲在货运中心的控制室,工作人员向记者介绍 该公司的物流网络系统。 本报记者 詹妙蓉 摄

▲记者亲身体验,用尺子丈量货物的尺寸,并进 行登记。本报记者 李灿霞 摄

以在微信、官网同步全程监管,追 溯到货物实时位置。

"现在的物流运输行业基于庞 大的货运数据信息,更加智能化、数 据化,在更深层次、更基础层面,智 慧化正在改造着整个物流业,为更 快、更高效的物流打下坚实基础。 活动结束后,记者们纷纷表示,接下 来将继续深入基层,力争做出更多

鲜活、真实的深层次民生报道。

据了解,广东彩丰物流有限公 司创建于2002年,为一家经国家工 商总局批准注册的私营物流企业, 为潮汕地区唯一一家荣获国家级 AAAA物流企业。彩丰物流长途干 线采用"甩挂对开"经营模式,实时 GPS定位系统, 让货物能精准、安

冬季旅游市场 出现出游小高峰

温泉游冰雪游

本报讯(记者 詹妙蓉)昨天,记者 走访市区部分旅行社了解到,今年冬 季,以温泉游冰雪游为主题的线路受 市民青睐,旅游市场出现出游小高峰, 呈现"冰火两重天"的局面。

"我想这个周末一家人出游泡温 泉,有哪些地方可推荐?"昨天,在市 区城新西路某旅行社,市民苏先生正 在咨询温泉游线路。该旅行社的工作 人员介绍说:"丰顺、漳州、永定等地 的温泉游线路挺受欢迎。很多家庭选 择自驾车去泡温泉,让旅行社帮忙订 房和购票,方便省时。"此外,冬季本 来是海岛游的淡季,但由于价格实 惠、温度适宜,海南岛、东南亚海岛等 地仍吸引不少市民咨询与出游。

"带你走进哈尔滨的冰雪童话 世界""北京的初冬白雪缤纷"…… 记者走访发现,各大旅行社纷纷推 出冰雪游线路抢占市场,以期在元 旦期间迎来好业绩。潮州大道某旅 行社工作人员卢女士介绍:"冰雪游 的旅游群体以年轻人为主。12月份 是上班族休年假的黄金时段, 也是 看雪、玩滑冰的好时机。每人平均花 费5000元左右,便可双飞畅游哈尔 滨、长春、沈阳等地。"卢女士表示,1 月底至2月将迎来寒假及春节,旅游 市场将再次迎来出游高峰,受春运、 住宿等影响,旅游价格也将逐渐上 涨。因此,建议出游时间充裕的市民 选择本月底前出发。

饶平交警严打酒后驾驶 违法行为

一个多月查处 酒驾15宗

本报讯(记者 李灿霞)为遏制 涉酒交通事故, 饶平县公安局交警 大队决定于11月8日至明年1月7日, 在全县范围内开展打击酒驾醉驾专 项整治行动,严查酒后驾驶违法行 为。行动开展一个多月共查处酒驾

据饶平县公安局交警大队综 合中队队长余永全介绍,整治行 动期间, 饶平交警各辖区中队针 对酒驾多发地区和多发时段,采 用重点地区设卡检查和多发时段 机动巡查相结合措施, 重点加大 对农村摩托车驾驶人发生酒后驾 驶的查处力度。

经过一个多月的严查严处,酒 驾整治达到预期的效果。据了解,11 月8日至今饶平县共查处酒驾15宗, 其中醉驾3宗,行政拘留2人,取保候 审3人。

余永全表示,为巩固整治效 果,饶平交警部门接下来除正常上 班时间开展整治外,将继续推行 "5+2""白+黑"的勤务模式,深化酒 驾整治工作,坚决遏制酒后驾驶违 法行为发生,营造平安畅通有序的

东山路4座公交候车亭换新颜

乘客在"厝头角"下候车别具风味

本报讯(记者 吴冰 杨燕 芳 实习生 李钊雯)"改造升级 的候车亭醒目亮眼新颖, 为城 市增色不少。"目前,湘桥区东 山路4座公交候车亭的升级改 造工程基本完成,不少乘客见 状纷纷点赞。

近日,记者在韩山师范学院 门口看到,升级改造后的公交车 候车亭采用混凝土结构,其顶部 采用具有潮州特色的灰色厝头 角设计, 亭中柱子贴上了仿古 砖,镂空的护栏加上三张供候车 乘客休息的石凳,整体显得古色 古香(见右图)。记者了解到,此 次升级改造的候车亭有韩山师 范学院、金山中学、慧如公园、 泰佛殿4个站点。

"以后,等车再也不用日晒 雨淋了!"正在候车的学生小江 告诉记者,改造升级后的候车亭 面积比普通候车亭大,在确保实 用性的基础上,还融入了潮州本 土建筑文化,既方便群众候车出 行,也提高了城市的形象。"公 交车是不少学生出行的首选交 通工具,公交候车亭不仅是市民 候车的场所,也是城市一道亮丽 的风景线。"小江说。



车亭里相关设施仍需完善,比 播放相关信息等。采访中,不 方便群众出行。

不过,在走访中,记者也发 如在站牌上粘贴途经公交车的 现,目前升级改造后的公交候 各条路线信息、走马屏幕滚动 善配套设施,加强夜间亮化,

